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Barázdák.
Minap közölt kabaláink országos kör- 

jlra keltek, ami arra vall, hogv sikerültek 
voltak. Kabalagyártó olvasónk most újabb 
kabalát küldött, amely szintén találó.

BIHAR
FEJÉRVÁRY

LUKÁCS
LÁNYI

KRISTÓFI
KOVÁCSÉV1CS

FEILITZSCH
„Bécsi kéz“, Bizony, az a négyszáz év ! 

iánk nehezedő átkos kéz mérte ránk ezt í 
a csapást.

*

Fortuna istenasszony is állást foglalt a I 
usmjzeti küzdelemben. A magyarokhoz állott. 
•*sdig az ő becses látogatásához régebben 
nem nagyon gyakran volt szerencsénk. Végre 
8 is megszánt minket, mert igazat ad 
nekünk.

Az oláh és szász újoncok nagy öröm 
mnl vonultak bo katonáékhoz, mert azt hit 
íek, hogy vagy a három évet kiszolgált ro­
kont, vagy legalább is vérbelit szsbaditnak 
ki » katona mundurból. De nem így történt. 
Sorshúzás döntött az öreg bakák között, ahol 
sa njonclétszám az önkéntesekkel nem telt 
M, hogy ki megy haza, s ki marad tovább 
katona.

Fortuna istenasszony a magyar fiuknak

kedvezett, mert a sapkából kihúzott cédulák­
ról ezek nevét lehetett leggyakrabban ol­
vasni. így hát a szász és öleli árulók terve 
nem sikerült.

*

Negyvenkét uj főispánt keresnek a da­
rabontok, de nem igen találnak rá vállalko 
zót, mert kevés úri ember akad, a ki vállal­
kozzon reá, hogy esetleg pofonokkal iktaa 
sók be u föispani székbe. Ha a hazafiság 
nem is gátolná a suk kapaszkodót, hogy hi 
vatalt vállaljon, a pofonra való kilátások 
mégis visszariasztják.

Hogy miként bánjanak el a darabont- 
tőispánokkal, Pestvármegye fogja megmu 
tatni rövidesen, mert ott lesz az első dara­
bont beiktatás.

*
Társadalmilag is bojkotálni kell a da­

rabontokat — ez a jelszó. Helyesen. Hadd 
érezzék a magyar társadalom megvetését, 
utálatát és gyűlöletét, akik az osztrák csá­
szári politika bérercei.

Meg kell kezdeni a bolykoltot Debre­
cenben is. Itt is van néhány császármadár és 
Fejérváry-huszár. Ki kell őket küszöbölni 
minden, becsületes magyar társaságból. Ne 
fogjon velők kezet senki, meg kell szakítani 
velők minden érintkezést, ha pedig lélek 
kufárkcdésra, vetemednek, bottal kergessék 
ki minden házból az asszonyok, mint a rühes 
kutyát.

..Alkotmányos
ikóivvt) beköszöntő.

-

" - Irta : Bakonyi Samu.
A kisebbségi kormány serényen 

kezd hozzálátni u magára vállalt gyűlö­
letes feladat teljesitésébez. A nemzeti 
akarat letörésére szól a császári pa­
rancs és a táborszernagy engedelmes­
kedik a legfőbb hadúrnak. így rendeli 
ezt a Dienstreglement. Igaz, hogy a 
magyar alkotmány mást követel. Igaz 
hogy báró Fejárváry Géza esküt tett a 
magyar alkotmányra is. De ennél az 
eskünél szentebb ő előtte az a másik, 
a katonai hűség esküje, amelylyel egy­
kor császári urának feltétlen engedel­
mességet fogadott. Ilyen feltétlen en­
gedelmességet követel most, legújabb 
körrendeletében a törvényhatóságoktól 
ij. Nyilvánvaló, hogy káprázat fogta el 
a szemeit és az egész országot egy 
nagy kaszárnyának látja, ahol csak pa­
rancsolni kell, hogy mindenki elnémul­
jon és kaptákba merevedve várja a to­
vábbi kommandót.

A mi alkotmányunk pedig sem az 
egyes polgártól, sem a törvényhatósá­
goktól ilyen engedelmességet nem kö­
vetel. Mi nem a parancsnak, hanem a 
törvénynek engedelmeskedünk s az al- 

I kotmány minden magyar embert eltilt

Imperialismus.
— Amerikai elbeszélés. —

— Uram, — szólt Viktor a bflnkáihoz 
— néhány millió dollárra volna szükségem.

— Az szép. És . . .
— És én bátorkodom azt kérni.
— Hogyan.
— Csak azért, mert ideámat másként 

nem valósíthatom meg.
— Miféle idea az ¥
— Amaz irányítható lövedékek, melyek 

bői minap mutattam be egyet a hereforti lö 
rőtéren.

— Szép, szép, olvastam róla, — 
mondja Grain te, a bankár. — De mit gon­
dol fiatal barátom, mikép jövök én hozzá, 
hogy csak úgy, látatlanban adjak pénzt. Be 
kell látnia, hogy ezt nem tehetem.

— Akkor másutt kell keresnem. Külön­
ben nem lesz az bllndniss.

— M<s som fog adni. Hanem tudja 
mit, én sajnálom magát.

— Azt megteheti, ámbár teljesen fo

— És szeretem. Azért tehát hallgas­
son meg. Három milliót kör ugy-e?

— Igen.___________

Hurka.

— Nos én fcáicm milliót rém adok 
hanem adok harminc millió dollárt egy fel 
tétel mellett.

Van nekem egy leányom Mary.
— Elhiszem, mondja Viktor, — s mi a 

feltétele.
— Adok harminc milliót a leányom­

mal.
— Uram I
Ha férjet akar venni a leányának, ak­

kor szíveskedjék mást kereeni.
— Ezt jól mondta : nekem azonban ön 

tetszik s a leányom férje lesz.
— Az nem lehet 1
Ideám szép, rajongok érte, mindent meg 

fogok tenni, hogy megvalósulhasson. Dol­
gozni fogok, elmegyek matróznak.

— Azzal ugyan nem sokat fog ke­
resni.

— Lehet.
Az eszme mégis testet fog ölteni. Az 

életemet is odaadom, hogy ideámat megvaló­
sulva lássam, de magamat élve el nem 
adhatom.

— Már pedig a leányomnak ön élve 
kell. . .

— Úgy ? Akkor ajánlom, magamat.
Good day. De Viktor, azaz Sir Vik

tor Onwell five o clock teá ra azért nálunk 
maradhat.

Viktor nem engedhette meg magának 
akármilyen boszus volt is, hogy a meghívást 
el ne fogadja.

Ott maradt. Etek az amerikaiak azon­
ban mindent megtanulnak a párisiaktól. A 
hölgyek előzékenyen meghajlottak Viktor 
bemutatásakor, de nem szóltak semmit. Vik­
tor gondolkodhatott rajta, hogy kikkel is van.

Teáját helyre kis leány szolgálta fel, 
azután mellé ült. A leány szép volt. Szép 
volt egészen és szép rajta minden. Viktor 
apró kaosóit csodálta s különös vágya tá­
madt, hogy azokat niegorókolja.

— Viktor, azaz Sir Viktor Onvvel, —• 
ezólitja meg a leány.

Viktornak furcsán tetszett a megszólí­
tás, mintha már hallotta volna igy ebben a 
házban. A kellemesen csengő női hang azon­
ban válaszra késztette s hogy a társalgás 
meg ne szakadjon, önkéntelenül kérdezte :

— ismer engem f
Egészséges kacagás volt a válasz s a 

mint Viktor a leányra nézett, kedve lett 
volna urnák villogó fogsorát ajkaival tapasz 
tar.i le.

[Szombaton este ifj. Nagy Pál vendéglős, Vendég-utca 3 ik
szám a Int ti rvrtAlvif rendez, melyre tLz-
vendéglőjében 
urakftt. Tisztelődéi

Hurka-estélyt felette! meghívja az

ifj. Nao v PaI
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attól a becstelenségtől, hogy bárkitől 
eredő törvény télén rendele tnek enge­
delmeskedjék. A mai jeles körlevél, 
diktátort hangja mellett is eleget em­
legeti a törvényes és alkotmányos utat. 
A néhány mondatból álló remekműben 
ez a két szó épen tízszer fordul elő. 
Az öreg generális természetesen csak 
a saját törvényét és alkotmányát ért­
hette, a katonai abszolutizmus jogrend­
jét, amelyet gyógyíthatatlan makacs­
sággal téveszt össze a magyar alkot­
mányosság alapvető igazságaival.

Ezek között az igazságok között a 
mai helyzetben legelső helyre kerítitek 
a nemzeti eilentá lás jogának a bizto­
sítékai. Ezeknek a biztosítékoknak az 
elszánt védelmében törvényhatóságaink 
és esküjüket híven megtartó tisztvise­
lőink eddig rendületlenül megállották 
őrhelyükön. Hasztalan fenyegeti őket a 
mai körlevél. Ott maradnak ők az os­
tromolt várfokon s a törvény erejével 
verik vissza a hatalmi erőszak támadá­
sait. Az adó és az újoncok megtaga 
dásának joga az országgyűlés kezében 
van. Az adófizetés nem az egyesek és 
az államkincstár közötti jogviszony fo­
lyománya. Alkotmányos állam polgárai­
nak csak olyan adót szabad fizetni, 
amelyet a parlament megszavazott. Kö­
vetkezésképen a törvényhatóságoknak 
is csak az ilyen egyedül törvényes adók 
beszc lésében szabad közreműködni. — 
Ugyanez áll a véradóra vonatkozólag 
is. önként sem szabad a hadseregbe 
senkinek belépni, ha kiegészítésére az 
országgyűlés az újoncokat meg nem 
ajánlotta. Természetes tehát, hogy a 
törvényhatóságok a törvénytelen tobor­
zástól kötelesek minden segítséget meg­
tagadni

Ezek már olyan elemi igazságok, 
amelyeket csak a reaktivált táborszer­
nagy kormánya mer letagadni. S mivel 
tudja, hogy az ő szavának nincsen hi­

tele, nem is igen reméli, hogy legújabb 
intő szózatának valami foganatja le­
hessen. Az egészet nyilván inkább csak 
azért Íratta, hogy a küszöbön álló erő­
szakot közhírré tegye. Elérkezettnek 
látta az időt, hogy hivatalos alakban 
is megtegye azt a kijelentést, hogy az 
ellenszegülőkkel szemben el van tö­
kéivé, liogy a „rendelkezésére álló tör­
vényes eszközökkel a legszigorúbb kö­
vetkezetességgel alkalmazásba vegye.“ 
Ez végre nyílt és világos beszéd, a 
melyben csak a „törvényes“ jelző lesz 
a hazugság. Most hát nemsokára be­
következik az az idő, amely, előre 
láttunk és amelyről régen megírtuk, 
hogy a nemzeti ellenállás és a haza- 
tini jellem erejének próbája lesz. Ez a 
kormány akként törekszik az alkotmá­
nyos kibontakozásra, hogy többséget 
akar magának szerezni az alkotmány 
megtörésére. Erre a célra legelőbb is 
el kell némitania a törvé yhatóságokat 
és meg kell rondszabályozni a becsü­
letes magyar tisztviselőket. Mert raig 
ezek nem engedeímeskeduek, semmi 
reménye nem Ieliei, hogy kái'hozatos 
utján bizton haladhasson. Az eszközök­
ben épen ezért nem lesz válogatós. 
Csábítás és megfélemlítés lesznek fegy­
verei. Rövid időn belül megválik, hány 
erkölcsi halottja lesz küzdelmünknek.

Erős hittel bízunk benne, hogy a 
hitvány számítás csúfos kudarcot vall. 
Nem olyan időket élünk, hogy az el- 
tántorodóknak a nemzet valaha meg­
bocsáthatna Ha vannak, az ingadozók 
is megfogják gondolni, hogy a köz­
megvetés súlya elviselhetetlen, a múló 
hatalom kegye pedig az előhh-utóbh 
megszólaló lelkiismeretűek sem nyújt­
hat az elveszett tisztességért kárpót­
lást és megnyugtatást. Egy miniszter- 
elnöki helyre kivezényelt cs. és kir. 
táborszernagy lelkiismerefe egészen 
más. Annak nincs más törvénye, mint

az engedelmesség. Annak nincs más- 
aggodalma, mint a „véderő fentartáaa.- 
Belőle csak a katona beszél, mikor az­
zal rómitget, hogy az erre nézve kia, 
dott rendelkezések végrehajtásának 
elmulasztása „az állam felette fontos 
biztousági érdekeit veszélyeztetné.“

Ha ez igaz, mégis csak nagy kár,, 
hogy báró Fejérváry mindig kiesik ab 
ból s nem neki való szerepből, hogy 
ő magyar miniszterelnökségre vállalko* 
zott s elfelejti, amivel hivalkodik, hogy 
ezt a figyelmeztést első sorban a ki­
rályhoz kellené intéznie. Mert mit jelent 
ez a hibásan címzett intelem ? Azt az 
elvitázhatatlan igazságot jelenti, hogy 
a trónok biztonsága a nemzetek áldo­
zatkészségétől függ. Vérig sértett nem­
zetektől pedig hiába követelnek áldo­
zatot — a hencegő miniszteri köTe­
velek.

Alkotmány-válság.
— október 27.

Még ma ia nevek, személyek állnak a 
küzdelmek előterében. így lesz ez szombatig, 
Fejérváry Géza báró programmvalláeának 
napjáig. Akkor majd uj ütközőpontok kerül­
nek a helyzet előterébe. Ma a kormány és 
programmjának ellentábora kap uj segély­
hadakat. Arról van szó, hogy Tisza István 
gróf és vele mintegy harminc-negyven mind­
végig kitartó katonája elenzékbe megy Fe­
jér váryékkal szemben. Ez volna tehát a gárda, 
amely magát meg nem adja. Mert a msi 
Ezabadölvüpárt nagy része az elterjedt fairek 
szerint a „haladó párt,“ vagy „alkotmány- 
párt“ jelzővel megalakítandó kormánypártba 
fog belépni. A szabadelviipárt sorsa a jövő 
hétre tervezett pártértekezlatek után dől el, 
amelynek dolgában Tisza István gróf Buda­
pesten járt. Az uj kormánypártot Fejárváryék 
mindjárt szombaton este, a programmbeszée 
után megalakítják a Hungária-szállóban az 
uj emberekre várakozó klubholyi régben. A

— Megismerném az utcán ezer járókelő 
között is,

— Honnan?
— A „tScientifick Amerikán" vasárnapi 

száma hozta a fényképét.
— S úgy megjegyezte?
— Meg Minden amerikainak meg is 

kell jegyeznie ama férfi vonáséit, ki hazája 
védelmére a legbiztosabb eszközt adja meg.

— Ne.« szeretek ilyesmit hallani, do 
mégis csak mondja.

— Untatja u dolog a mégis kívánja, 
hogy beszéljek róla.

— Csak kérem.
— Mondja, szót fogad nekem?

Megteszem.
— Komolyan?
— Igazán.
— El tudói gondolni, hogy maga nem

Oiiwdl Viktor.
— Ha parancsolja.
_ Ni.ni parancsolom. Kérdeztem csak,

ki udnVc magát kapcsolni azon gondolat 
kőiből hogy azoknak a hatvan mértföldre 
«ólt találó lövedékeknek nem ön a létesítője.

— Határozottan ki.
— Tehát ha maga egy szfirke Onwel 

Viktor nem kell e önnek is kalapot omelaio 
azon Viktor előtt, ki e lövdékeket feltalálta.

— Maga aranyos kis leány.
_ Hagyja csak. Minden férfinek tisz­

telnie kell, s minden amerikai nőnek a szi­
vében kell hordania Unwell \ iktur népét.

-- ,ló kis leány ön. Bizalmat ad ne­
kem. Nem kívánom a mit mond. Hisz az 
lehetetlen is. Reményemet azonban újra fel­
éleszt' hogy találok embert, aki nekem se 
git tervem megvalósításában.

— Miért nem szól a papámnak.
A papádnak, gondolj i Viktor, hisz 

ha tudnám kt az.
—7- Önzők az emberek. Az előbb is 

beszéltem Crainte-el.
— És mit szólt ?
— Nyomorult három milliót kértem

tőle.
Mary, mert ő volt a bankár leánya, 

elsápadt.
— Nem adott?
— Adott volna harminc milliót a leá 

ityával.
— De az önnek nem kellett.
— Nem. dogom van az élethez ne­

kem is, önnek is, vagy mondjuk : nekünk 
is, másoknak is.

— Igaza van, mi lenne a társadalom 
ból, ha jeleseink mind eladná*, magukat.

— És mi lenne az ilyen derék leányok­
ból, ha érdemes fórliainkat mind a millio­
mosok vehetnék össze. Kedves kisasszony én 
szeretem magát.

— Én is magát Viktor.
— Hogyan is bivják ?
— Crainte Mary.

*
* *

Emlékezzünk vissza a spanyol-ameri 
kai hábornra. Santiagő de Duba ostrománál 
egy lövedék célt tévesztettem. A tengerben 
különálló kis sziklaszigetre esett s az úgy 
eltűnt a föld színéről, mintha sohasem lett 
volna ott. The United States of Nond- 
nmevika arata meghódította Kubát, Punrte- 
rieot és Filippini szigeteket. Hajóhada uralja 
a Nagyoceán két pártját s meg-megjelen

tüntetni az európai vizeken. Tavaly láttam 
Gnwell Viktort. Sanama akkor szakadt ci 
Kolumbiától. Az Egyesült Államok követe 
aznap nyújtotta át jegyzékét Kolumbiának s 
az amerikai hajőraj Colonban horgonyozol:

Viktor a feleségének, Crainte Marynak 
a szobájában volt. Valami alkalmatosság, 
alighanem bölcső mellett ültek. Egy nagyobb 
fiúcska Viktor térdeire akart felkapaszkodni, 
ezen igyekezetében azonban a kezében tar 
tott kis zászló akadályozta. Viktor segített 
neki s térdeire ültette.

— Mamuskám, — szólt a fiú, — mi­
nek ennyi sok csillag ezen a zászlón.

— Roosewelt bácsi most alighanem 
még egyet tesz hozzájuk, — mondja az 
apja.

— Fiam, — szólt az anya, — e zászló 
a föld, a a csillagos hely az Egyesült Áll 
mok területé.

— Es a többi ?
— Az más nemzeteké.
— Az angoloké ugy-e, meg az oro 

szóké ?
— Azoké, és a többi nemzetek ha

zája.
— Ha én nagy leszek, akkor ez a 

zászlót telerakjuk csillagokkal.
Az anya is, az apja is a fiút akarták 

csókolni s ajkaik önkéntelenül tévőitek 
össze.

— Igen fiam. Amerika az északi sark­
tól a déli sarkig terjed s Amerika az ame­
rikaiaké lesz.

Griszmüller Ágost.



válságban a várakozás izgatott hangulata 
uralkodik Ez egyaránt áll a törvényhatósá- 
gok várakozási eljes ha.ckőszségére és apoli 
íikusokra vonatkozólag. Fejérváryék bekö. 
stöntö körrendeletéiben jelzett erőszakos rend- 
«abályok hirdetése semmiesetre sem javította 
a hangulatot. A koalíció vezérlő bizottsága 
a jövő héten újra összeül és irányt ad a 
további küzdelem szervezésére.

Most már jók az újságok ?
.. Mikor’Fejérváry először kapott meg­
bízatást a királytól, akkor hire járt, hogy 
s „ltozudozo újságokat“, amelyeknek a snái 
djg katona világ életében mindig nagy ehen-

Xoí’ .meg %ja rogulázni. Készült az 
íiteai árusítást visszavonni, az ügyészt na 
gyobb buzgalomra serkenti. Hanemhát meg 
maradt a jó szándéknál. Sőt most már kezdi 
megérteni hogy bizony nem éppen smart 
az újságok véleménye, mert azok úgy Ti 
tudják verni a nyeregből, mintha soha benne 

íz♦ X° na" Me«c3elekedíe tehát a pál 
i.ordulást és most kezdi keresni a lapok ba-
rtóágáí. Eddig a Népszavát már meínyerte
?T.e.udapestl ,^aPióf> Magyar Hírlapot, Friss 
Újságot szintén, a Magyar Szót kár is emli
f&T)^í,CZ AWmd *°Vés neki‘ AlaPi<ani is fog 
két lapot. Az egynt nagy lap lesz Magyar
Szahadsag címen, a másik pedig egy na 
pankrat többször megjelenő krajcárod lap 
smelyet ingyen fognak adni. Cégére T 
ország- lesz De jel is járnak majd a s/ju 
sok, meg a hantetek. Lesz olcsó papirosuk.

v«tja egybe. Ezen az értekezleten dől el
végérvényesen a szabadelvtipártoak az uj 
kormányhoz való viszonya.

A* uj főispánok.
Báró I'rónay Dezső, Péstvármegye hat­

vanötös bizottságának elnöke határozottan 
utasította Szabó öóza vármoyyei jötfvzőt, a 
hatvanötös bizottságnak jegyzőjét, hegy a 
bizottságot szombat délelőtt tíz órára hívja 
meg értekezletre. Fazekas Ágoston vármegyei 

)í*»?yz^’ az ahspAn helyettese, egy újságíró 
előtt úgy nyilatkozott, hogy a tisztikar csak 
akkor szánja cl magát állásfoglalásra, ha a 
loispán terveit megismert. A főispán külön- 
ben az 1886. évi XXI. törvénycikk 57. sza­
kaszának c) pontja szerint sím az alispánt, 
sem a főjegyzőt nem függesztheti fel az ál­
lásától, mert ezek, mint a közigazgatási bi­
zottság tagjai, ki vannak véve a főispán fe­
gyelmi hatósága alól.

Tahy István, az uj főispán tegrap Tót- 
Wyórkről a fő váróiba érkezett. Az érdeklő­
dőknek kijelentene, hogy azért foglalja el a 
íoispáni állást, mert azon a réven, hogy jó 
viszonyban vac a tisztikarral és a vármegye 
vezető egyéniségével, reméli, hogy a kor­
mány ős a törvényhatóságok között fennálló 
különbözeiét békés utón kiegyenlítheti. — A 
törvények megtartásához fe-J tétlen ül ragasz- 
KOdlk.

3

Az ellenzék Titelen.
Néhány fővárosi lapokban mrgjeimn 

:íommüniko_ szerint „a szarb vezető férfiak“ 
szűkebbkörn értekezletet tartottak ói azt ha-

h0gJ- M,19iezky Dötae pancsovai 
ügyvédet, a ki a januári választások aikél- 
mával megbukott a titeli kei ülőiben. A csaj- 
káaok vezéremberei azonban néhai Miloszáv- 
-i®!?08 Milán temetésére Szabadkára jővén 
3« dr. Petrovies Jánosnak, Miloszávlyevii-s 
unokaöcrcsőnek ajánlották fel a mandátumot 
i^ni etr°V1CS 8Z0nban nem szándékozik fel-

Dr. Petrovies János függetlenségi ér- 
zeJmu, hazafias magyar szerb, s 6 volna ez 

a kl "fS*oska szerb nemzetiségű ke- 
-mietét — a titeli kerületet, — függetlenségi 
párt részére meghódíthatná. Dr. Petrovies 
János a leikérés dacára — határozottan visz- 
sza utasította a neki felajánlott mandátumot 
es azt a tanácsot adta a kerület vezérembe- 
reinek, hogy független érzelmű, tekintélyes 
férfiút kérjenek fel a jelöltség elfogadására, 
a kit 6 is támogatni fog.

Bánffy báró beszámolója.
Szegedről jelentik : Bánffy Dezső báró 

s*a uj párt elnökét levélben értesítette, hogy 
vsmámgp több képviselővel Szegedre jön és 
■elmondja beszámoló beszédét. Bánffy ebből 
as alkalomból külön is ünnepük, mert szom­
baton tölti be hatvanötödik életévét.

Tisza István gróf Budapesten.
Tisza István gróf volt minit zLrelnök 

fesztről Budapestre érkezett, de este vissza 
itazmt Gesztre. A volt miniszter elnöknek a 

ÍŐTirosban való tartózkodása kapcsolatos a 
»zsibsdelvüpártnak a kormány programmjá- 
ÍJitJie való állásfoglalásával.

Tisza István gróf ma Vojnics István 
báróval ős a szabadelvüpárt több mértékadó 
•«Komóíyiségável tanácskozott, akikkel egyéb­
ként már korábban megállapodott abbén, 
hogy n kormánynak a választói jog általá­
nosítására vonatkozó program mpoutjn ele 
gtadő ok arra, hogy ezzel a koraánvvyal 
»»•sínben ellenzéki álláspontra helyezkedjenek 
R azabadelvüpártnak azok a tagjai, akik nem 
Tomiinak bo a kormánypártba.

A ezabadelvüpártot Tisza István gróf a 
jdvö hétnek második feléré értekezlet!'

Magyarok
Amerikában,

í , A^ Egyesült-Államok korrráaya külön- 
b:;;ő jelentések alapján ráirányító figyelmét 

j azon Amerika-ellems akcióra, melyet a Ti- 
! szakormány egy házi működés álarca alatt 

kezdett ez Egyesült-Államok ellen, hol egy­
millión felül lakik a magyarországi kivándo­
roltak tömege. Azok tetszetős jelszó alatt, 
hegy ezek ne veszszenek el a magyarság 
számára, külön magyar nemzeti ref. egyhá 
zat szerveztek Észak- Amerikában esperes- 
eéget teremtettek Tisza unckabátyja, gröf 
Dtgenfrtd József ős mások segítségével, fél­
millió korona magyar pénzt mozgósítottak 
Ameiikaba s azt hasznos befektetésnek vélik 
arra, hogy sz Egyesült-Államokat továbbra 
rs csak jövedelmező területnek tekintsék az 
itthon maradottak számára, miután köztudo­
mású dolog, hogy Amerika nélkül a felvi­
dék éhen halhatna, mert az ottani lakosra* 
felerészben amerikai pénzből él.

An meddig ez csendben folyt ős nem 
ütötték a nagy dobra, addig az Egyesült 
Államok semmiféle hatósága nem törődött 
vele. Tud'a mindenki, de ha lgatólug szemet 
huuyt iája. Midő azonban gr. Dégenfeld ta­
valy őszszel minden lapban doboltatta ha 
zamenő nagy akcióját s kérkedve emlegették 
az innen kiküldött nagy pénzt, lehetetlen 
volt tovább elhallgatni a dolgot s az Unió 
kormánya kény leien volt foglalkozni vele. ha 
nem akart bűnrészes lenni oly d-dogban, 
mely az Egyesült Államok alkotmánya elleni 
támadás. Az Egyesült Államokban ugyanis 
tilos báríriféle politikai akció, mely arra irá 
nyúl, hogy ott az államélet egységes volta 
megzavar'assék. „Kis Magyarország“ ot tehát 
ép oly kevéssé tűrhet el az Unió, mint 
„Km Németország“ ot, vagy „Kis Csehor- 
szág“-ct. Hogy e törekvés az egyházi élet 
ál area a att folyik e az teljesen mindegy, 
a tény az, hogy e törekvés fennáll és hazul­
ról kormány és egyház egyaránt támogatja, — 
nemcsak biztatásokkal, de pénzzel is, Az 
logy esült-Államok e támogatást jogosan fog­
jak fel úgy, mint aknamunkát, mely a be­
vándorollak el- amerik aiasodását zavarni vnn 
hivatva s ezért ez ellen állást foglalnak.

Nézzük egész hidegen a dolgot és i.o 
okaijunk magunknak nagyobb szabadalmakat 
a világban, mint mikot másoknak megad­
nánk, Uuy e bá- az erdélyi szászokkr 1 az a 
bajunk, In gyök „kis Németországot“ csinál­
nak a magyar állam testében. A bácskai és | 
bánáti rácok nagy részo (az omladinisták) 
ragaszkodunk még most is u „szerb vajda­
ság“ eszméjéhez és Belgráddal kacérkodnak.
A felvidéki tótség Parszüiviáról álmrdozii s
IÍA««iAin.. . .< /. .. X   « — X 17 r 3. j

akar a magyar állam testében. Jogos « 
,lyen törekvés azokkal rzemb.-n ki* JZ 
egységes magyar államot követelünk ? (•*/«

I bár mmdenk>- tki „magyar kenyeret 
jpgyeo magyar állampolgár. Xmit in 
köve,dünk annak ellenkezőjó' l™rjú! Zt 
nkábon Faját szádunkra. mCK

Igen ám, mondják Tiszáék, de a ma. 
gyár bevándorlók nem születtek Amerikában 
bai\e/1j oda csak dolgozni mennek s ha meg­
szedték magukat, hazajönnek megint és itt,
Ä/°,5»k óletöket- Í8az. Most vegyík
dfeVv csTf T'fl2ágrH aIkalmazva- Bejön 
dolvortk“ t'Ós'ldeg0n’ mondíuk k»zár, itt 

tftT°zlkP kikl a maga módja szerint, semmi
szedTÄt* maS'arra! nem tart fenn Teg 
Medi magát s akkor sz itt szerzett pénzzel

A|IS.AZtaTg> a külfö-dre és ott folytatjaLn tnb Ae ét' sZ nT tet8zik nekünk és jo- 
goaau Az is baj, ha itt marad ős tovább

dt „munkáját“, hátha még kimenne 
külföldre és ki vinné a magyar pénzt.
... . e?t 8 kis Magyarország nem akaria

nagin,An firtkáwí ÖlKtén’ hogy követelheti a 
SA i f ’r6®' az eltörje Magyar 
° fz,ág kedvéért. Legyünk mi iithon tíirel-
éiőktőTt; kö7et(,ljük “oga Magyaro;szágbau 
Hatéin zgyLOTagyaroknak érezzék magukat 
de kiváltságokat a külföldön a magvareáL' 
számára ne követeljünk. Semmiféie^külün

".“„S4“" nir !»*» aS,.,ÄőlöJfat y orfágnak teremtenie. Igen 
az otf ríSkMfi 8 rÓmal kaíüoiikusok s ezért 

: vannak osszes ma8>ar plébánosok alá
I ^nna* rendelve az illető amerikai megyés
; niiat^itthoí kl VÜiÜk öpp u87 rendelkezik, 
i 1 üthon a váci vagy kassai püspök a
' Thar»a paESÍgával' Az amerikai magyar 

katholikus hitközség még csak saját templo 
mát, papiakéi, iskelaépüiotét se bírja mint 
tulajdonos, mert az a megyés püspök nevére 
van írva és a mindenkori megyés pirtpök az 
egynázi épületek telekkönyvi tulajdonosa. 
Lpp így van a dolog a görög katholikusok. 
nagy’ részével és a göiög nem egyesülteikéi, 
csupán a protestánsok képeznek kivételt,
tulajdono°sokn0k0k (on8teek) a telekkönyvi

Amerika fiainak régóta szemet szúr a 
magyarság keözőnlése s az a nagy tömeg 
pénz kivitele, melyet az Egyesült Államok, 
ez utón veszítenek. Kiszámítom, hogy ha 
az ott levő msgyarorszási nép fejonkint csak 
ötven dollárt küld haza, az £0 millió dollár, 
azaz ..oO millió korona pozitív veszteség a 
közgazdasági téren. Ez egyenesen beleutkö- 
zik a Monroe-clv név a’att ismeretes ame­
rikai áUameszm été s ezért volt eddigelé több 
kísérlet oly irányban, hogy a magyarországi 
kivándorlók egyenesen kitiltessanak az Unió 
területéről, mert ezek nagy pénzkivitelt idéz- 
nek elő az egyesült-Államok nycreségmérle- 
gének káiára. Tavaly noveniíerbm Lodge 
szenátor egyenes indítványt tett a kizárásra 
azonban az elnöknek sikerült őt az indítvány 
ideiglenes vísszavonásána rábírni,, tekintettel 
az elnökválasztásra. Ha azonban az idén 
megteszi ismét indítványát, az a szenátusban 
Óriási többséggel megy keresztül s akkor 
Magyarország elesik áron óriási kedvezmény­
től, hogy felesleges (») népanyagát a szabi d- 
eág honába helyezhesse el e kénytelen lesz 
veuy Kanada hideg, v»gy Mexikó forró ég­
öve alá meneszteni, hol csakhamar érezni 
fogják a hazai és az uj éghajlat közötti kn- 
lömbtég hátrányait.

S mindez csupán ezért, mert Magytu- 
ország megbukott kormánya nem férvén bő­
rébe, kikezdi ni mer a hatalmas Unióval és 
háborút provokál. Mintha nem volna fonto­
sabb kérdés ennél Észak-Amerikával szem 
ben. Hányszor említettük fel a borvám ói 
borbevitel kérdését, éppen hazánk lelkes 
ba>át. ónak, az észak amerikai főkonzulnak 
figyelmeztetésére, de o dologban intézkedő 
nőm történik. Bár levélbe kerülne az egész 
hogy a magyar szeszes italok, melyeknek 
óriási piacot lehetne teremteni az Unióban, 
az 18Á) iki kereskedelmi egyezmény értől

h'" I Horvátország egészen önálló állam

mében megnyerjék a német, francia $'• olvas 
borvám-kedvezményt, a kereskedelmi minisz­
térium azonban síiket az ily figyolmeztc é 
sekre, melyok termettünknek sok siázo-zcr 
korona V.bbk-tot lázto itanának

IVfí 1 ‘
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műsor.

Péntek, okt. 27. „Mongodin ur főin - 
sóga“, bohózat. Kiss Írón első fellépte. (B) 

Szombat, okt, 28. „Államtitkár“, víg­
játék. Kiss Irén második fellépte. (C)

Kies Irén vendégszereplése, Ma és
holnap Kiss Irén a vígszínház kiváló mű­
vésznője vendégszerepel a debreceni színház 
ban. Ma a Mongodin ur telosóge cimü bo­
hózatban lép fel, mely vgyébkint is pompás 
szereposztásban kerül színre. Holnap pedig az 

\ llamtitkár ur cimü vígjátékban játsza el 
egyik legjobb szerepét. Ez előadásban rajta 
kívül részt vesznek : Csáder Irén, Szabó Irma, 
'Szakácsnő, Markovics Margit, Dőzsy Alfréd, 
Szakács Andor, Krasznay Ernő, Kondor 
Ernő és Békés Gyula. Az igazgató most. 
arra akarja rábírni Kiss Irént a debreceni

egyházDolitikai téren V Először azt kell meg­
fontolnunk, hogy alig 2000 léleknek egyházi 
szervező-eért nem érdemes a millió magyar- 
országi ember valódi ődekeit veszélyeztetni. 
Másodszor azt, hogy az igaz magyar ott is 
csak magyar marad, ha azt nem kiirtöhk is 
ki hazulról. Biztos tudomásunk vau ró a, 
hegy az ottani magyarság fegyverfoghatő 
része körében ódád forrongás vau most is 
a hazai politikai állapotok miatt, mert a 
.mindnyájunknak eí kell menni" jelszót épp 

úgy érzik, mint az itthoniak. Az itthonról 
való hajtogatást ős pénzsegélyt tehát le kell 
funi minden áron, mert az akció reakciót 
eziil ős csekélységért valóságos nemzeti csa­
pást mérni Magyarországra, esztelen dolog, 
minden szempontból.

Dr. Kacziány Géza.

Egyház és iskola..
A debreceni ev. ref. presbyter 

választást megerősítő egyházmegyei ; 
bírósági ítéletet Jánosy Zoltán és dr. 
Ferency Gyula urak köztudomás szerint 
inegfelebbezték. Az egyházkerületi bí­
róságnak gr. Dégeníeld József egyh. 
kér. főgondnok és Segesváry József 
legidősb esperes társelnöksége alatt 
tegnap d. u. tartóit ülésén tárgyalta a 
í’elebbezést s hirdette ki azon ítéletét, 
mely szerint az egyházmegyei ítélet 
helybehagyatott, a presbyterválasztás 
— most már véglegesen — megerősi- 
tetett s felebezők a perköltségben rna- 
rasztaltottak. Az egyházi bíróságok előtt 
így végződött a csaknem 2 órán ke­
resztül folyamatban volt azon áldatlan 
harc, melyet egyesek egyházunk pres- 
byteiálmának szervezése s törvényes 
megalakulása ellen folytattak s mely a 
presbyteiium békés munkáját többször 
kellemetlenül zavarta.

Egyházkerületi közgyűlés. A har­
madik napon is gróf Dégenfeld József vi­
lági ós Dávidházy János esperes egyházi 
elnökök vezették a tárgyalásokat, melyek 
torán a közgyűlési tárgysorozat hátralevő 
része minden nagyobb vita nélkül folyt le.
J »égenfeld gróf ezúttal megismételte lemon­
dását az egyetemi bizottság elnöki tisztéről, 
Diosőfi József próbálta kapacitálni Légen- 
fel grófot tiszte megtartására, azonban a ne­
mes gróf semmi szín alatt sem volt hajlandó 
elhatározását megváltozhatni. Lapunk zárta­
kor még tért a közgyűlés és valószínűleg 
csak este 7 óra felé ér végett, még a 
mai nap folyamán végezni akarnak az összes 
hátralevő pontokkal.

közönség régi kedvencét, hogy vendégszerep­
lését két nappal hosszabbítsa meg.

Színpadi próbák. A Lisistrata cimü 
daljátékból serényen folynak a próbák. A 
darab villamos effektusai valósággal bámula­
tot fognak kelteni. A Lisistrata már a jövő 
héten színre kerül. Az ezt követő énekes 
újdonság a finom bájos zenójii Csepürúgok 
cumi daljáték leez, melyből a pröbók már 
jazában folynak.

A mai Mongodin ur felesége szín- 
lapján két név tévesen kolőhetett. Itosáliet 
Kiss Irén, Clorindát pádig Almássy Lola
játsza.

Vasárnapi előadások. Vasárnap dél­
után Lili, este „Cifranyomoruság kerül síiara 
hétfőn pedig a „Buborékok“.

Felhívás
Debrecen város képviselőválasztó 

polgáraihoz.
Polgártársak ! Városunk or­

szággyűlési képviselői: Dr. Thaly 
Kálmán, dr. Bakonyi Samu és Szabd 
Kálmán, folyó hó 29-én délelőtt 11 
órakor az „Arany-bika“ szálló nagy­
termében tartják beszámoló beszé­
deiket.

Hazafias lelkesedéssel és férfiul 
önérzettel számolnak be arról, hogy a 
legnehezebb körülmények közt is híven 
kitartottak a nemzeti követelések 
mellett.

Jelenjünk meg beszámolóikon, fe­
jezzük ki szeretőiünket és ragaszko­
dásunkat képviselőink iránt !

Legyen ez annak bizonysága, hogy 
a nemzeti követelések mellett mi vá­
lasztók is kitartottánk s ki is tartunk 
híven, becsületesen !

Képviselőink ünneplése által fejez­
zük ki bizalmunkat a szövetkezett el­
lenzéki pártok iránt !

Ugyanezáltal tiltakozzunk az or­
szág mai alkotmányellenes kormányzá­
sával szemben !

Adjuk tudtára mindenkinek, akit 
illet, hogy Debrecen polgársága az elv­
feladás árán kínált, csábitó Ígéreteket 
elutasítja, a nemzet január 26-iki íté­
letének végrehajtását kívánja.

KI jenek a nemzeti követelések !
Kijenek szeretett képviselőink !
Debrecen, 1905. Október hó 26 án.
A debreceni függetlenségi és 48-as 

és a debreceni Ujpárt intéző bizott­
ságai,

*

Debrecen képviselői vasárnap délelőtt 
tartják meg beszámoló beszédeiket. A helyi 
lapok kürtölései szerint Kossuth Ferenc ós 
Apponyi Albert gróf is lejönnek a beszá­
molóra. Ez a hir nem felel meg a valóság 
nak, mert Kossuth és Apponyi majd csak a 
jövő hónapban tartandó debreceni és hajdú- 
megyei népgyiilósre jönnek le. A vasárnapi 
ur vacsora-osztás miatt különben csak 11 
órakor kezdődik a beszámolók tartása ős így 
idő som jutna külön beszédek tartására. A 
polgárság azonban igy is nagy lelkesedéssel 
készül meghallgatni dr. Thalj' Kálmán, dr, 
Bakonyi Samu és Szabó Kálmán képviselők 
beszámoló beszédeit.

HÍREK.
— Uj katonai hatóság Debre­

cenben. A közös hadügyminisztérium 
elrendelte, hogy Miskolcr'1 a közös lovas 
dandárparancsnokság Debrecenbe költözzön. 
A debreceni dandárparancmokság alá fog­
nak tartozni a helybeli 7. Vilmos huszárez­
red, az aradi 12-ik és a nyíregyházai 14 ik 
közös huszárezredek. Már a szükséges elő- 
intézkedéseket is megtették, mert ugyanit, 
arról értesülünk, hogy a dmdáriskola mára 
Mlmos laktanyában meg is nyílt. Mindhárom 
lovasezred tisztikarából ki van összesen 33 
huszártiszt vezényelve, a kik már ide is ér­
keztek. Az iskola parancsnoka Kischnek 
százados, a lovagoló iskoláé pedig Hertelendy 
főhadnagy.

— Jegyzőválasztás Mártonfalnán.
Jegyzőválasztás a szabolesmagyéi Márton- 
fílva községben, mint tudósítónk jelenti, e 
hó 25 én zajlott le nagy érdeklődés mellett 
Horkovios Sándor, a nagy káliéi járás szolga 
túrájának elnöklete alatt. Az állásra a 10 
pályázó közül kijelöltältek Lsskay Miklós, 
aki háromnegyed óv óta példás buzgőságpal 
látja el a jegyzői teendőket, Torna István ée 
Buday Miklós. A képviselőtestület teljes 
számban megjelent. D ibrecen városát Csóka 
Samu tanácsnok képviselte. Jegyzővé egy­
hangú lelkesedéssel Liskay Miklóst válasz­
tották.

— Törjed a kanyaró. Nemcsak Deb­
recenben, hanem a közeli helységekben is 
fellépett a kanyaró. Hajduhadházon az utóbbi 
időben annyira terjed a veszedelmes beteg­
ség, hogy Losonczy főorvos jónak látta a 
legmesszebb menő óvintézkedéseket meg­
tenni a járvány meggátlásá-m s elrendelte 
a község iskoláinak bezárását.

— Prielle Kornélia gondnokság alá 
helyezési ügye. A budapesti törvényszék 
már döntött a Nemzeti Színház müvésznőjé 
nek, Prielle Kornéliának gondnokság alávaló 
helyezése ügyében. A művésznő ügyvédje, 
Polónyi Dezső dr., mint már közöltük, azt 
vitatta, hogy elmegyöngesóg elmén Prielle 
Péter nincsen jogosítva a törvény értelmében 
a jelen esetben gondnokság alá helyezést 
kérni. A felperesi ügyvéd azonban ragaszko­
dott az előterjesztett gondnokság alá való 
helyezés kérelméhez s arra kérte a törvény­
széket, rendelje el az agg művésznő elme­
állapotának megvizsgálását. A törvényszék 
Apáthy dr. Ítélőtáblái bíró előadása alapján 
elrendelte, hogy Prielle Kornéliát elmeszak­
értő orvosokkal vizsgáltatja meg. A megvizs­
gálással a törvényszék Konrád Jenő dr.-1, a 
lipótmezei őrültekháza igazgatóját és Oláh 
G ueztáv dr. t, az angyalföldi elmegyógyitó- 
intézet igazgatóját bízta inog.

— Szaktanfolyam megnyitás. Az
iparossegédek továbbképző és szakrajztanfo- 
lyamának megnyitása f. é. november hó 5 én 
vasárnap d. e. 9 órakor loend. Beiratkoz­
hatni vasárnaptól kezdve ■ vasárnap d. e. 
9—11 óráig. Kedden és pénteken este 7—8 
őréig.

— As aggastyán öngyilkos­
sága. Nagyon megunta az életét Nagy 
János balmazújvárosi 80 éves öreg hon­
véd. A betegség és öregséggel járó 
gyengeség annyira elkeserítette, hogy 
felakasztotta magát. Nagy részvét mel­
lett temették ed.

— Kutatások a révi barlangban. A 
hatalmas révi csepkő barlang feltárásánál 
már felszínre vettetett az az érdekes eszme, 
hogy a barlang valószínűleg folytatása a 
hosszufalusi cseppkő-barlangnak és hogy a 
kőt barlangnak ugyanaz a kristály patak fo­
lyik keresztül. Ennek felkutatásához még as 
ősz elején hozzáfogott az E. K. E és caó-
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űakokkal hatol be lépten nyomon élet ve­
szély között a föld gyomrába. Az előreha- 
ladó ropj).int nehézségekre ütközik málv 
kutak átbu,ihatatlan sziklaszorosok állják ní- 
ját a kutatóknak. Most az E K. E 1 kötél- 
hágcsókat készíttetett a hutatásho*' amely 
napokban teljes felszereléssel nagy’ arány- 
ban fog megindulni. Továbbá a tizfalusi bár- 
lángnál a patai vizát anylin festőkkel fogják 
megfesteni, hogy megtudják a két barlang 
között van összeköttetés. Ha a kísérletek 
eredményre vezetnek, úgy egy 10 kilométer 
hosszú barlang rejtett világa nyílik me* a 
turisták előtt.

—• Garázda huszárok. Sokszor pa­
nasz merült fel már a debreceni 7. huszár­
ezred garázda altisztjei és legényei ellen, de 
úgy látszik, az ezredparanosnokság nagyon 
enyhén veszi a rendőrség hivatalos följelen­
téseit, mert különben ezek az alávaló gazsá- 
gok nem ismétlődnének ily siirün, Az elmúlt 
éjjel is valami Fok nevű szakaszvezető tize­
des cimborájával garázdálkodott a város kö- 
zepén. A két holtrészeg alak a Simonffy-ut­
cán beverdeste az ablakokat, majd pedig a 
Széchenyi-utcán az ítélő tábla épületének 
pinceablakait rugdosta be. A rendőrőrjárat 
tetten érte őket és akkor ellenszegültek és 
bottal támadtak reá. A tökiészeg alakokat 
végre is a rendőrök lefegyverezték él elő­
állították. Annál is inkább felhívjuk a figyel­
mét a 7. huszárezred parancsnokságának e 
tűrhetetlen állapotokra, mert különben a pol­
gárság vasbottal és revolverrel lesz kénytelen 
fegyverkezni a részeg huszárok indokolatlan 
támadásai és pusztításai ellen.

— Tömeges szökés. Csak nem rég 
lettünk jelentést, hogy Balogh Fereaoné rósz 
hírű mulató helyén elrejtőzött veszedelmes 
zsebtolvajokra bukkant a rendőrség. Most 
újra baj esett a rósz hirn helyen. Négy fe 
hér rabszolga, a kiken valósággal élősköd- 
nek az eféle rósz hirü mulatók tulajdonosai, 
megszökött onnan. Az egyiket, Kulcsár Má­
riát lopással vádolja a piszkos mesíerségg.-J 
üzérkedő íulajdonosnő. A rendőrség a vizs­
gálatot megindította Elég sajnos, hogy a 
rendőrségnek ilyen dolgokkal kell foglal 
kozni hótről-hétro, pedig a főkapitánynak 
jogában áilana megszüntetni az egész dolgot 
egyszersmiridenkorra.

— Elkötött tehén Blayer Miklós hej ■ 
dusámsoni birtokos Budai András nevű ta 
nyásánuk 4 éves tehenét elkötötték. A csen­
dőrség nyomoz,

— Az adóért keresik. Nagyon meg
lehetnek szorulva a darabontok, hogy már 
az adóért köröznek, illetőleg keresnek válá­
sit. A debrecen pénzügyigazgatóság keresi 
Glüksmann Mór volt miskolci kereskedőit, 
aki 720 korona 38 fillér adóhátralék hátra 
hagyásával ismeretlen helyre költözött Nyír­
egyházáról. Csodáljuk a pénzügyigazgatóság 
vakmerőségét, mert hiszen ex-lex van, nem 
köteles senki fizetni állami adót, hogy merik 
őt köröztetni az elköltözött adóhátralékost? 
Tény, hogy a kincs,ár kárt szenved, de 
ennek nem az illető az oka, hanem az ural­
kodó és tanácsosai. Mért nem adják meg a 
magyar vezényszót? Egyébként legyen nyu­
godt a debreceni pénzügy igazgatóság, a kincs­
tárt nem csak 720 korona, hanem sok-sok 
millióra menő kár is fogja még érni, — ha 
L Ferenez József tovább is obstruál a ma­
gyar nemzet jogos követelése ellen.

— Kizárta a gazdája. Ma hajnalban 
a rendőrőrjárat Kovács Zsmsa nevű 11 éves 
lánykát fogta el, aki az utcán didergett, 
fagyoskodott és éhezett, mert állítása szerint 
Erdélyi András nevű gazdája kizárta. A sze­
gény gyermeket egyelőre a rendőrség vette 
pártfogásába.

— Letartóztatott pénzhamieitók.
A minap feljelentést tettek a rendőrségen,

hog-. Jánosé Sándo* 33 éves timársegéd és 
a f-üesóge Nagy Berta fodrásznő mindenütt 
numisitoU húsz filléresekkel fizet. A rendör- 
s g figyelemmel kisérte a házaspárt és mi­
után meggyőződött arról, hogy a házaspár 
tény eg rendszeresen hamis pénzzel fizet ház- 
mtatást tartott Jancsó Mester utca 42 szám« 
K?án- ah0’ 300 d trab hamis 20 fillérest 
talált A házaspárt letartóztatták. Jancsó be 
vallotta, hogy a hamis pénzt Somodi Károly 
földrmves gyártja, ők csak a forgalomba ho­
zatalnál működnek Közre. A rendőrség köz- 
bfnjáváaára Somodit Nyárádszeradán letar­
tóztatták.

1 77 ^P®n ragadt. Az Emerioh-telepen 
szolgált Lukacs György hetes, de Kovács 
bándor gazdájától megszökött és a városban 
csavargón. Kóborlása közben bement Kér- 
teszI Sándor Batthyány-utcai üzlotébö és a 
gazdája nevében 3 koronát kért kölcsön, 
amit aztán el is ivott. Részeg állapotban 
csípte el a rendőrség. Letartóztatták.

•— Köszönetnyilvánítás. Mindazon mé­
lyen tisztslt jóbu'átaim és ösmerőseim, akik 
boMogult édes auyám halála alkalmából mólv 
lojdilmamnak és veszteségemet rószvétnyif- 
yánitásaikkal enyhítették, fogadják ez u on 
is köszönete.-n. Mély tisztelettel Zilaky Gyula 
színigazgató és családja.

— Gazdag tartalommal jelent meg a 
Karikás e heti száma. Előfzetési dija ■ egész 
évre 5 kor. Egyes szám 10 fillér.

x Személyi hir. Molnár Jenő helybeli
fűszer és osemege kereskedő Főtér 12. sz. 
alatt (Sienczinger-fáie házban) üzletét meg­
nyitotta.

TAVIÄÄTOK.
Tieza és a helyzet.

Budapest, október 27. Tisza István 
megjelenése a szabadelvüpártra megrázó 
hatással volt, e helyzet külsőségei azonban 
változtak. Akik számára az állás nyerés élet 
kérdés, azok követni fogják Fejérváryi.Tisza 
erembe helyezkedése különben nagyon ne­
vetséges, mert eddig is támogatta passzíve a 
törvénytelen ós alkotmány ellenes kormányt, 
amelynek különben is biztos bukását 
fellépésével ciak gyorsít] i. Az általá­
nos, titkos választói jog ellen való 
állásfoglalásáról Tiszának azt mondják, hogy 
az csak kioszt itt s:e-ep, vele akarják azt 
megbukta'ni. Fejórváry egyébként kijelen­
tette, hogy Tiiza állásfoglalásával nem törő­
dik, mert programmját nem neki, hanem az 
országnak csinálta. A választói jogra vonat­
kozólag különben az az igaz, a mit Kris- 
tőily Bogsábm hirdetett. Csupán két felté­
telhez van kötve a választói jog: a 24 élet­
évéhez és az Imi olvasni tudáshoz — 
A vá asztók száma igy 2.600.000 lesz, 
Csupán az abszolút műveletien elemek ma­
radnak kizárva. Az állam érdekei igy meg 
lesznek óva. Az általános szavazati jog te­
kintetében — Franciaországban a népesség 
egy ötód, Angliában egy hatod, Olaszország­
ban egy heted, nálunk pedig 15'8 százaléka 
lasz választó. A választás titkos lesz.

Befejezték a Zeysig-tigyet.
Budapest, október 27. Ma végre e sok 

port vert ügyben befejeződött a vizsgálat és 
Bakonyi vizsgálóbíró még a mai nap folya­
mán áttette a vizsgálat iratokat az ügyész­
séghez indítványtétel végett. A vád felség- 
sértésre irányul. Vádlottak ebben Zígány Ár­
pád, Baneth Sándor ős Dénes József. Hal- 
may Elemőrnek Bérozy Béla rendőrtanáosos 
ellen hivatalos hatalommal való visszaélésért 
beadott feljelentését eddig még nem intézte 
el » vizsgálóbíró. Úgy lehet, ez a késleke­
dőé szándékos volt.

Ae orosz forradalom.
Pária, október 27. Ma éjjel 12 őrako- 

érkezett távirat szerint a cár elnöklete alatt 
kormánytanáos volt, amelyen elrendelték az 
általános mozgósítást. Az uráli rendőrség st 
engedelmességet megtagadta. A forradalom 
az uráli tartományokban teljes erővel kitört. 
— Danzigban a német császár ai orosz ha­
táron kitört forradalomra való tekintette a 
katonaságot konszignálta.

Moszkvában járványok törtek ki. Orvos 
és gyógvszer nincs, az élelem is fogytán. 
Eddig 38 gyár munkásai sztrájkolnak. Varsó 
ban az összes munkások sztrájkolnak. Har­
kovban az egyetemen gyűlést tartottak » 
munkások. E kőiben hire terjedt, hogy * 
rendőrök Konstant Midi nevű egye­
temi hallgatót megölték és a népközé lőttek. 
A mucká sosok az egyetemet eltorloszolták ée 
védő helyzetben várják a katonaság támadását 
Berlinben nagy késéssel érkeztek meg a távi­
rata. A varsói, kievi kormányzóság ekb él 
nagy zavargásokról érkeztet jelentések. A 
kormány a nyilvános gyülekezésekre való 
jogot megszorította. — Trepov tábornok fő- 
kormányzó rendeletet adott ki, hogy minjca 
legkisebb zavargás alkarmával óles töltéssel 
fog a tömegek közé lövetni.

TÖPvéraysaeék:.

Az önbíráskodás.
Ismét egy ügyvédet vertek agyon, aki 

együttd országgyűlési képviselő is De csú­
fos halálának oka nem politikai szereplése, 
hanem ügyvédi működése. Megdöbbenéssel 
állunk mag szemben e jelenséggel. Az em­
beri indulat ilyetén vad kitörése megriasztja 
az emberi jóérzést, de azért nem lehet észre 
nem venni, milyen különös az, hogy kivált 
újabban, éppen ügyvédekkel szemben lép fel 
igen gyakran az önbíráskodásnak jogon óv 
törvényen kívül álló erőszaka.

Ám kutassa máé e jelenség okait, a 
törvények ós intézmények hibás voltát, mt 
emberek gyengeségét, a melylyei visszaélnek 
a törvények hibáival embertársaik rovására 
Jobban érdekel ennél maginak az önbirát- 
kodisnak a kérdése, a mely az emberiség­
nek régi és nagy problémája. Magamagának 
senki sem szolgáltathat igazságot; ezt m 
elvető ősidők óta vallja minden törvényhozót 
Az önbíráskodás minden jogéletben jogsér­
tés, a mely megtorlást érdemei.

Mégis vannak esetek, amikor a legri 
degebb jogfellogás is tanácstalanul áll szem­
ben az önbíráskodással. Amikor a jogi for 
malitás szerint jogsértéssel, emberi érzésünk, 
erkölcsi felfogásunk, vagyis tiszta igazság 
6-zetünk szerint igazságos, jogos föllépéssel 
van dolgunk. Az élet ezrivel termeli ezeket 
az eseteket, s a jogtudomány a szociológia 
tipikus példáit tudja az ilyen önbíráskodás­
nak. A megtámadott ember, aki önvédelmet 
gyakorol, vétójában önbiráskodik. A megcsalt 
férj, aki megöli a feleségét vagy csábítóját, 
vagy mind a kettőt, önbiráskodik. A „tue le 
femme“ nz emberiség többsége által jogot* 
nak tartott önbíráskodás jelszava. A meg­
csalt nő boszujának némely esetei is ide 
tartoznak s Eranoiaországban a „tnez l’homme* 
jelszavának őpp úgy vannak már hívei, mint 
a másik jelszónak.

Ezek az önbíráskodásnak tipikus példái 
De vannak esetek, e mikor bem ilyen álta­
lánosan elfogadott és méltányolt elvek sze­
rint itólődik meg az esett. A mikor a* elég­
tétel, az igazság megszerzésének lehetetlen­
sége kényszeríti önbíráskodásra a felháboro­
dott emberi lelket. Ezek az esetek, melyek­
ben a törvény rideg szava csak a bűnt látja 
és legföljebb az enyhítő körülményeket, de 
nem látja az önbíráskodásnak emberi szem­
pontból érthető, sőt jogi felfogás szerint i» 
igazolható voltát, a problematikus önbírás­
kodás igazi esetei.

Ezekkel szemben áll tanácstalanul u 
büntetőjog. És nagyrészt ezeknek a szem­
pontja hozta létre az esküdtszék! intézményt, 
a mely az ítéletet nem a törvény rideg sza­
vai. a jog merev doktrínái szerint, hanem
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fi7. emberi Iclkiismeret parancsa, az ember- 
társi együttérzés, részvét és megértés alap- 
fán hozza meg.

Bármily irtózattal is töltse el a jólelkü 
embert valamely véres, erőszakos cseleke­
dett, nem lehet elzárkózni az önbíráskodás 
kivételes jogosságának megállapítása elől. 
Bizonyos, hogy ezt a halárt nehéz lesz meg- 
állapi tani, nem is lehet paragrafusba foglalni, 
a mint hogy az önvédelem teljes, félreértbe 
teilen és minden esetben helytálló definíció­
ját sem tudták megadni.

De a jogszolgáltatás már az esküdt 
széki intézményei rálépett erre a méltányos 
útra, a melyben a hunaraiznus beleszélal a 
jogi doktrínák kegyetlen Prokru=zteszkodé- 
:ébe a a joselvek hideg észvilágában méltó 
üielyct biztosit az emberi szív melegének is.

mip tcrieitő *o!yb*n)--------- fillérig. V. Szerbiéi
Nehé» íriáronkint 260 kilogrammon felüli aulyben' 
138—140 fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilo 
grammig terjedő súlyúén) 137—138 fillérig. Kőnnyi 
píronkiat 240 kilogremmig terjedő eulybar 
186 -186 fillérig, A hízóit «értéi flzietirányzeíi 
ólénkcbb.

BBOÉNY-OSAB.KOÍ'

m DssAe.
Nincs kedvezmény a debreceni 

gazdáknak. Az elmúlt nyáron uralkodó 
tngy széraztág teljestn tönkre teile a deb­
receni és vidéki gazdák kukorioa termését, 
icy hogy az egész vidéken semmi se tér 

ffiett. Két év óta tart és a teiméketlenség 
és Ínséges állapot, a melynek ditnsuiyozá- 
iára a debreceni gazdasági egyesület az ide 
génből akar’, tengerit és siáiaa takarmányt 
Hozatni. A szállítás költi égéit redukálandó 
kedvezményért folyamodott a kereskedelmi 
miniszterhez. A kéreien le ma érkezett a vá 
Jász, a melyben a miniszter megtagadja a 
3»zriák kérelmét Ezt pedig azzal indokolja, 
hegy az Ínséges bizottság igazolása szakié \ 
ges ahhoz, hogy a gazdasági egyesületnek > 
azt u kivételes kedvezményt megadja.

A* erdők ujjáültetése. A jövő évi 
.Iszi és tavaszi erdősítések bor, szükséges csa- 
metekészlelek nyilvántartását a földmivelés- 
ügyi miniszter elrendelte. A rsemeíék a fo­
lyamodénak legközelebb eső állomáshoz in­
gyen küldenek. Előnyben azokat az erdőit 1- 
í ötöket részesítik, a kik kopár ás vízmosásos 
helyeken erdősítenek. Folyamodványokat de- 
ember 15 ig közvetlenül az illetékes erdő- 

ídügyelf séghez kell benyújtani.
Kosárkötő munkások szövetkezet o

"ísesfürcd községében az ott rendezett ko 
sárkotő tanfolyamok eredményeként számos 
mezőgazdasági munkás foglalkozik télen át 
kosárfonással. Hogy a nyersanyag beszer- 

ij«e és a készült tárgyak értékesítésénél 
tennforgő nehézségikkel eredményesen mog- 
kéledhessenek, termelő és értekesitő szövet­
kezeteket óhajtanak alakítani. Ebből a célból 
értekezlet folyt le, melyen a földmivelésügyi 
ti ir.iszteriuu.ot Keller Gyula háziipari minisz 
e.-i megbízott képviselte, a vármegye kónvi- 
H'Etébu Fülöp Zoltán jelent me«. Az K. 
r.ozlet kimondotta, hogy négy holdas nemes 
őrtelepei rendez be. A szöveiktzet már kezdi 

jelezni üzletrészeit.

Apáca és kegyencnő
Regény a bécsi élettől, 

hésgyarosltolta: Saafcó A ittál. ]29
— Igen, de bankjegyekben, mert a 

bankjegy sajtó egy idő óta rendkívüli műkö­
désben van.

I . — Pénzem aranyban, vagy angol bank-
I jegyekben fizettetik vissza, úgy szói a szer­

ződés s önnek ahoz kell ragaszkodni. Mikor 
utazik ön.

Eddig az ügynök határozatlannak mu­
latt« magát, mert a küldetés veszélyesnek 
tetszett előtte.

Azonban, mintha egy gondolat ragadta 
vo na meg. arca kipirult, s gyorsan átvet:e 
a bankár által hozott papírokat s késznek 
nyilatkozott pár nap alatt utazni.

Mosolygott mint a róka, mely éppen 
valakit megcsal.

E percben megnyílt a mollékajtó s drága ' 
esipkeruhában a madame lépett be.

— Er erstein ur, — nőm ! mondá Preller 
nagy ceremóniával.

— Őrvendek, hogy megismerhetem, 
mondá a báni ár mosolyogva, azonban más 
alkalmat kell ientturtsnom. hegy bódulato­
mat nyilváníthassam.

A mint a bankár ügynökétől e volt 
kedvessétöl távozott s az utcára lépett, ko­
csiba üljön, egy huszár szakasz lovagolt el 
mellette.

— Szolgája Erlen stein ur 1 kiáltá an­
nak vezetője mosolyogva. Ha valami tüdő,- 
útja nem lesz ismét Páiisba, kérem legkö 
zelebb találkámat elfogadni, cn igen soka 
hitelezett nekem, de a ki soká hitelez, az 
még nem ajándékoz.

Erlenstein meglepetve tekintett a lovt- 
Sjk után, mert Tanenheim hadnagy volt az, 
ki 6t üdvözlésével úgy megijesztette.

A deszkás korcsmában.
nyugtalanságban ért

28.

SZŐNYEGHÚ

Úti-takarók,
Flanell-takarók, 

Lópokrócok
nagy választékban

ffiosznay ej k cjfarsa
szónyegáruházaban

Eebrecen, Kossnth-ntca 5.

Értesítés!
Tisztelt betevőinket van szerencsénk 

értesíteni, he gy a pénzügyi helyzet meg­
szilárdulásé, folytán betéteink kamatiá. 
bát f. év november 1-től kezdve.

I 0|,
i2 0 ra emeltük fel.

Debrecen, 1905. október 24-én tar­
tott ülésünkből.

Közgazdasági Bank 
Részv. Társ. igazgatósága.

A budapesti- kőbányai 
aertéekereskedelmi csarnck jelentése.

íSOő. okt. 27.
Aj Hi soft eertöatk ára; 1. A) Magyar

* ****** da- Of*8 “eb** (páronkint 400 küvgntrw
V' fti Kiáyfcaai)------------- fillérig, öreg közép (pá-

/tlaui iiíl-t -4C0 klgr-ig terjedő «ulyban)______
Illán*. y.Rtíu nehéz ipiuontim 820 kgrammonfelfitl 
s ítyiinn) 183—136 fillérig. Fiatal ki',gép (páronkint 
- ,V -S80 kilogrammig terjedő g üyban) 133—135 

a .'«5*. Pista! .sönnyfl (pároaldnt 250 Míogrammic 
,• oulyltsn) 182-186 fillérig. - fi Megy,, 

ál dott; Nehéz (páronkint 280 küogremruon
<eln,i ^tyben)----------fillérig. Közép (pk-on-

«Mi .240—980 kilogramm súlyban)------fillérig, Kön
avü pórockiiu 240 küognwuaug terjedő eulyúen
* ..... fiilon8- -- in. Szerbiai; Nehéz pú-

StiO kilogrammon (eltUi súlyban 134—135 
' íi-ig. Közép (páronkint 240—260 kilogram-)’. 
».*((9 súlyból) 182 -133 fillérig. Könnyít’ páron 
*‘w 5 l kiír grimmig terjedő tulyl.an) 129-182

!1'ü- IV. Romániai eredeti (Stiehl)“
: ' l,Vl (l-krontrint 240 kilogrammon felüli súlyban 

fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogram

Erlenstein nagv 
lakására.

Meg volt győződve, hogy Tannrnhvim 
nem sokára meghívja őt egy kis kirándu­
lásra s nem tudta, hogy mik int kerülje 
azt ki. J

Miit bukott embernek nem volt sza­
bad Béoeből távoznia, mert távozását szökés­
nek vették volna s ez gyanúba hozta volna 
hitelezői előtt.

Arra hogy a hadnagyot denunciáljs 
nem volt alapos oka, hiszen párbajra nem 
hívta, ctupón egy kis udvarias találkára.

Aztán már nem is dicsekedhetett a kor­
mány különös párfogásával, mert jól tudták

a köpenyt, melyet most ravaszul jobb 
vállán viselt, még nem régiben bal vállán
VlECÜti

Igen népszerűvé tette magát a forrada­
lom alatt s nem minden szép ember értett

™i1ut ®ach Sándor, hogy a kormány- 
emberévé legyen. J

Erlenstein anny ira fel volt indulva, hogy 1 
nem tudóit leesilapulni, Valahányszor kard-
SSmJÄ’““äie “g°“-

Hogy lehessen őt ártalmatlanná tenni 
a katonai uralom ezen korszakában V

Ekkor a két riipők jutott eszébe, ki a 
ezubudszájut oly rigyesen oihallgatiatta, de 
fájdalom most már nem létezik fegyveres: 
nemzetőrség s Így bajos voll ügyetlen lövé 
szóiét szerződtetni.

Es még som volt sz«bad Taonenheim 
nak büatetlonül megmenekedni. Igaza volt 
midőn azt mondá, hogy a ki sokáig hitelez 
az még nem ajándékoz a az 6 novo, n ban 
kár főkönyvében nem tintával, hanoin vérre! 
volt bejegyezve.

(Folyt. köv.)

Biztos exisztencia
Bu dapesten

W ,iaötiD szépen berendezd!, jobb vevőkörrel bíró

(Maste és füszerilzlet
A „K r ut lepforga'masnbb helyén — más el­

foglaltság miatt azonnal

jutányosán eladd.
Átvételhez kb. 8- 8000 fri, szükségeltetik

ügynökök kizárva
Bővebbet : Biró Henrik, Budapest, II. 

kér. Zsigmoná utca 23.

mir den fajtéjuttetszés szerinti mennyiségben, 
legjobb áron vesz Schon er Sebestyén vtd 
Kiviteli üzlete. Marburg Stejerország.

12261—1905.

Baszonfaeladas.
A váios tulajdonát tevő bánki erdőségei; 

a.. °lyo évben megkezdendő vágásból kike­
nné s haszon fáknak alkalmas törzsek ela­
dása elrendeltetvén — értesítettnek a vonni 
szándékozók, hogy azokia nézve a nyilvános 
szóbeli árverés a í. évi november hó 8 ;k 
1-i.pjrtHsk ti. C-, 10 órakor a városház nagy 
tanács termében fog megtartatni.

Az érdeklődők az t rverési feltételeket a 
városi számvevői hivatalban ekinthelik meg.

Egyéb felvilágosít.sok pedig az erdő- 
mesteri hivatalban nyerhetők.

Debroezen 1905. október hó L'éi-án.

A városi tanács.



Idegbetegeknek
ajánljuk a 20 év óta fennálló és neves ideggyó­
gyászok által mint kitűnő gyógymódot tartalmazó

Idegbetegekről és GntaüíésrS nM ropiraíef
«t\\ROW AN-tói, mely röpirat immá? 

a 30-ik kiadást érte el.

A rópirat az „BOTSZAlIVUx-hox eimzett 
gyógyszertárban OeafIKrBXBBN kapható.

1905. október 28. nKBRBOZES
.BImO a-«iH»$s ég

Mzolt vágott libákat
keres megvételre egy szárnyas keres­
kedő. Ajánlatok „M. Z. 3343“ jeligé­
vel Haasenstein és Vóglerhez Münc­
hen intézendő!-.

Roneegno
Természetes Arsen-vas tartalmú forrás Ismert és használt 1856-óta
Tekintélyes orvosok ajánlják, állandó hnsználhtra min­
den gyengélkedőnek Vérszegénysúg, Vérbetegségeknél 
Malária és annak utókövctkezmónyeivel B8-, Ideg- és. 
iNttibetegségeknél és aasedowbetegségeknél stb. Kapható :

B ndon gyógyszertárban.

U Divat újdonságaink
az őszi idényre megérkeztek

Női ruha és kosztüm kelmék, Blúz 
selymek, Jó mosó b arch etek és fla­
nellek a bel- és külföld legelső gyáraiból.

SS
női és férfi

Jäger alsóruházatok
gyönyörű vtUaeztékbnn, szabott olcsó árakban.
A világhírű franczia P, D. jegyié 

kitűnő szabású
M «a m k

egyedüli raktáré

SZABÓ LAJOS FIM tó»
Mintákkal kívánatra

készséggel sMlgálunk. ^

őszi vetésre ajánlóké
Eredeti impotált

Squarehead-baza vetőmagot.j
Ára 1000 kilogrammonként 480 korona, i
Szakszerű gazdaságban legfontosabb a vutömag. 
Hiába minden művelés és trágyázás, ha nem hasz- j 
nájuk a legnemesebb fa]-vetömaoot. Gyakorlatilag 
és szaktudósok által be van igazolva, hogy a! 
ßquarehoag-buzänak az eddig termőit fajok felett j 

következő előnyei vannak: 1
Minden talajban megterem.
A legjobban telel.
Feltétlen biztonságot nyuj a ve-1 

tés megtlülése ellen.
A hazai búzáknál korábban érik. 
A termés hozama átlagosan 16
méter mázsa katasztrális holdan-

kint.
mezei ZÜGMÖSd

Budapest, V., Váci-ut 74. szám.

icqwniwirwTBiiHiiijimiiTawaci»awaaaaMa4irg ■Timiim ^un,m&a

eszencia
és ecetsavgyár keres minden nagyobb városban és vásárokban vegyes­
kereskedőknél és korcsmárosoknál jólbevezetett képviselőt

FIX FIZETÉS
és magas jutalék mellett ajánlatok „B. N. 5303“ jeligével Messe Rudolf 
Bécs, í. Seiterstiitte 2. intézendök

Mindenkinek, aki hiilós, gyomor túlterhelés rossz, nehezen emészthető, forr 
vagy nagyon hideg ételek élvezete mértéktelen életmód következtében gyomorbejlL 
mint :

uyomortcatarius, gyomoínyoiüii, gyomorfájdalom, nőké« eraéeaté« 
vagy nyá iiásodáaa vau. egy igen jó háziszer ajánlható mely kitűnő e-edménynye! 
már sok évi óta ki van próbálva ez a szer a

Hubert Ullriöh-íéle gyógynövény bor.
Eme gyógynövónybor előnyösen ismert gyógyerejii növények ás jő bor keve­

rékéből áll, mely erősiti és fenntartja az emberi szervezetet. A gyógynövénykor 
megszüntet emésztési zavarokat és elősegíti az egészséges vérképződéért.

Ha a gyógy növény bort idejében használják a gyomorbántaknak már egirtű*. 
baa olfojthatók. Ne késlekedjenek ezt tehát idejekorán használni Jetek mikor h**»- 
nálandók: fejfájás, felböfögés, gyomorégés, csömör melyek biztos előjel»* a króntks- 
gyomorbajnak, s ezek néhányszor! használat után e'múlik.

Székrekedésnél és ennek kellemetlen következményeitől mint: kolikás fin­
dáimat, szív dobogás, álmatlanság, úgymint vértolulások és máj, lép- és a Pfortada? 
módszernél a gyógynövónybor a leggyorsabban használ. A gyógynövényből elősegíti 
az emésztést és a könnyű székelés által tisztítja a gyomrot és a beleket.

Beteges, sápadt kinózés, vérszegénység, bágyadaág, mmdaaegamfi 
következményei a rossz emésztésnek nehéz verképződésnok s a máj beteges álumotA- 
nak. Etványtalanságnál, ideges lohangoltság ős kedélytelanség, valamint gyakori fej­
fájás és álmatlan éjek után az emberek gyakran elpusztulnak. A gyógynövényt»» 
az elgyengült életerőnek uj impulsust ad. A gyógynövónybor emeli ae étvágyat, «hő­
ség i ti az emésztést ős a táplálkozást, szabályozza a vérképződ őst, osillspitja n fel­
izgatott idegekéit és uj életkedvet teremt. Számos elismerő és köszönő levél Men­
ny it ja ezt.

A gyógynövénybor üvegekben kapható : üvegenként: K. 1.50
és 2.—

Óvakodjunk: az utániatoktól
kérjen kifejezötten

Hubert Ullrich-féle gyógynövónybort.
A gyógynövónybor nem titkos szer, a következő anyagokból van ősewrtévti; 

Malagabor 450.0, borszesz 100.0, Glycerin 100.0, vörös bor 240.0 egres-nedv 160.0, 
oseresnye nedv 420.0, manna 30.0, majoránna, anis, édes gyökér, amerikai erőgyökér, 
ehalmus gyökér a 10.0.



DBBÉtKÖXBB 1905. október 28.»
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APSÖ HIRDETÉSEK
;$v.J» 18 »tóig 39 fillér, minden további ezó 3 fillér 

vsutagebb hetükkel nyomtatott ezó 6 fillér.

íírtilísíl todakozédiíokra pontosan válaszolunk, ha a szűk- 
:: ... -T7z-= gége» bélyeg bektildctik. -------—

Ap**é Hiirdetéeek előre fizetendők. 

Egy 30 éves
vtáek) gesdtitodó, ref. özvegy 14000 korona értékű 
jrtjjuiéggel, jelenleg 4000 korona vagyonnal, nöaülési 
!*ü>d hozzá illő nőt keres. Kimerítő, lehetőleg arc- 

ellátott ajánlatokat „Nősülni vágyó“ címen a 
ítadóhivatal továbbit.

Egy üzlethelyiség
* pte közelében kerestetik, bővebbet a kiadóban.

Csinosan bútorozott
«ebálja szoba társat ktlesek. Cím .Azonnal* jelige 

4» áindóiia.

Rv íí P
ss: A legfinomabb

<E «lerne® «Gar
legalább 100 kilogramm vételnél

100 kiló® h ént St B korong.
60 kilós ládákban, vagy 100 kilós cecmagolásban akármely 
állomásra ezállilva, Magyaroiezég főutvcnalrin.

A szám-ölasszeg előleges bekilldére, vagy utánvét a ellet
kapható:

Soclatá anonimé per 1 l’utilizzazlone déllé forte 
idranllche della Dalmazla Triest.

1

Utazók.
pl„ ficetén és magas jutalékkal nagy részvény társa­
sa*! mtonali és állandó alkalmazást nyomok. Csákra 
inOoUircna, jó megjelenési' urak küldjék referentiák- 

ellátott ajánlataikat „K B.“ jelige alatt Debrecen 
$ írnia restante."

Kiadó
fo •»iBttotpércsi batárbán a estre alat 25 bold lakó­
i-árt és istállóval ellátott birtok f. évi október 1-töl. 
Iftidakosódiii Széchenyi-utca 6. szám alatt.

ßlakuiaiui-
S\atg papír) kapható a kiadóhivatalban.

Egy szoba
iwi'iyha, l'áskamara, speiz külön padlásai Morgó u. 
14. ez. kiadó.

Naponta
20—30 liter tejet megvételre keresek. Móricz telep 20.

r\ v M\ I------ A SS-»

Mindenkinek saját érdeke, 
hogy e nagy drágaság! viszo-
IHZ nyok mellett ' ......

házi szükségletének
feddésekor félkörévé

Molnár Jenő 1

rr.xr n.-vz’.3yv<iwü v«'"w* xapv
mmmmimvmmviAsc. í

I

Plic-ulca 12. S7, a. lliezö (Sterc'rQer-féie házban)

ujonnin berendezett
fűszer és ctcinege üzletét, mert darára e 

rosiz viszonyoknak, ajánl:
1 ki. iini m fehér cukrot 38 ki.
1 . háztartási kávéi . . 1.18 .
1 „ rizskárát..................... 14 és ftlj.
1 , szép mazsola szőlő 35 kr.

kitűnő házi lekvárt, papirhéju 
diót, mindenféle linzerek vt és főze­
lékeket, valódi ceáezárolaj petró­
leumot és az itt felnem sorolt áru­

kat is a legolcsóbb árban.
kiváló tisztelettel

Molnár Jenő
Debreczen.
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Jászán és k\n\y mössztalosoK kárpitosok és dis?it£k

l

NYAVALYA!Ő HÉ S!
Ili nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotba szén 
vet, kérjen iratot. Ingyen ég bérmentvo kapható r,

ZíhA „üiltt# ÍPiiitmlár" állal Maja a-Frankfurt.

Fodor Mihály Utódai
kizárólagosan IV, kerület, Váci-utca 24.
INTEKIEURS. Művészi kivitelű díszes és egyszerű berende­

zések eredeti tervek szerint. ........................

Alapittatott 1878, Tetefcs If-8«,
Valódi engob

T er) r) is-játék,
tornreezkbz, íöggCágy, ttiiléfctló, UlejíKk, síik, 
pony 1 a és felér lendcrlctO legdciótb aigklz- 

bató beszerzési forrás».

== Ecffcr Jk4»I ™
eport-eszkézék és kítéljyárló-Uláp 

BUDAPEST,
—— 1Y., Kóroly-utca, boltén. 118. _

(KCBpcufi; táitibA* lf flcU) a Delí eUiiel ictsV«»

Képes árjegyzék klvánatr# Ingyen ét fcénactht. 
Vidéki megtrndelétek gyorsan át psctires 

eszközöltetnek.

wmmm m m m m
Debrecen, nyomatott László Jőzsof könyvnyomdájában.


